



Дарья Речкалова (в красном) выступит на чемпионате мира в третий раз подряд

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

В Казахстан – побеждать

Свердловские самбистки отправляются на чемпионат мира за медалями

Данил ПАЛИВОДА

В Казахстане начинается главный старт сезона для самбистов – чемпионат мира. Турнир будет проходить с 8 по 10 ноября и соберет сильнейших представителей этого вида спорта из 75 стран мира. Традиционно на соревнованиях выступают и свердловские спортсмены: в Астану отправились шесть представительниц региона, которые будут вести борьбу за медали как в спортивном, так и в боевом самбо, и имеют хорошие шансы на победу.

– Сборная России готова к чемпионату мира по самбо. Рассчитываем на первое командное место во всех дисциплинах. Казахстан уже принимал крупные старты по самбо, в прошлом году в Астане на высоком уровне прошел чемпионат Азии и Океании, ожидаем серьезную конкурентную борьбу и хорошую организацию чемпионата мира, – прокомментировал президент Всероссийской федерации самбо Сергей Елисеев.

Традиционно состав сборной России на чемпионат мира формировался по итогам чемпионата России. В этом году национальный старт проходил в Брянске, победители соревнований в каждой весовой категории получали не только золотую медаль, но и путевку на чемпионат мира. В спортивном самбо Свердловскую область представляют три титулованные спортсменки. Чемпионка мира–2022 Олеся Посылкина в финале чемпионата страны победила свою самую принципиальную соперницу, действующую чемпионку мира Ксению Задворнову, и вернула себе право выступить на чемпионате мира. Отправится в Казахстан и другая свердловская чем-

СОСТАВ СБОРНОЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

- ♦ Анастасия ЛУКАНИНА (спортивное самбо, до 54 кг)
- ♦ Олеся ПОСЫЛКИНА (спортивное самбо, до 72 кг)
- ♦ Дарья РЕЧКАЛОВА (спортивное самбо, до 80 кг)
- ♦ Вера ЛОТКОВА (боевое самбо, до 54 кг)
- ♦ Софья ИСТОМИНА (боевое самбо, до 65 кг)
- ♦ Яна ПОЛЯКОВА (боевое самбо, до 72 кг)

пионка мира–2022 Дарья Речкалова. Для нее это будет третий чемпионат мира подряд, в прошлом году она стала бронзовым призером, а в этом постарается вернуть себе титул сильнейшей самбистки планеты в своей весовой категории.

На чемпионат мира поедет и победительница первенства мира по разным возрастам Анастасия Луканина. Она, кстати, заняла второе место на чемпионате России и, согласно регламенту, весной представляла страну на чемпионате Европы, где стала победительницей. На «мир» же должна была отправиться в этой весовой категории другая свердловчанка, Вера Лоткова, которая выиграла у Луканиной в финале чемпионата России. Но Вера будет представлять регион и сборную России в боевом самбо, поэтому ее место в программе спортивного самбо займет Анастасия Луканина. Для 20-летней свердловчанки это по-настоящему прорывной сезон: сначала она впервые в карьере стала призером взрослого чемпиона-

та России, следом выиграла чемпионат Европы, а теперь впервые выступит на взрослом чемпионате мира.

Женское боевое самбо – это нововведение на чемпионатах мира. Ранее в тестовом режиме этот вид программы проходил на чемпионатах Европы в 2023 и 2024 годах и на Кубке мира–2024, а на чемпионате мира это будет дебют. В этом виде программы, к слову, выступят еще три свердловские спортсменки. Уже упомянутая Вера Лоткова – победительница Кубка мира в боевом самбо, а также чемпионка Европы–2024 и одна из главных фавориток чемпионата мира. Софья Истомина также является действующей победительницей Кубка мира и чемпионата Европы, и, как и Лоткова, рассчитывает на золотую медаль. Еще одной представительницей региона на турнире в Казахстане будет Яна Полякова. Она, кстати, является первопроходцем в женском боевом самбо: Яна стала первой в истории чемпионкой Европы в этом виде программы. В 2023 году женское самбо на чемпионате Европы было представлено только в одной категории – до 65 кг, и победительницей стала Яна. В этом году Полякова выступила на континентальном первенстве на категорию выше и завоевала бронзу.

Кстати, еще одним нововведением чемпионата мира будет вид программы «самбо слепых». Соревнования в этой дисциплине проходят в трех весовых категориях среди мужчин: 64 кг, 79 кг, 98 кг. Спортивный класс SV11 – totally слепые спортсмены и спортсмены с незначительным остатком зрения. Спортсмены выступают в специализированных шлемах.

Турнир в Казахстане пройдет с 8 по 10 ноября. Прямые трансляции схваток покажут телеканалы холдинга «Матч».



Снежана Кузнецова из Краснотурьинска – победительница первенства мира

В Черногории завершается первенство мира по боксу среди юниоров и юниорок 17–18 лет. В категории до 52 кг в составе сборной России выступала спортсменка из Краснотурьинска Снежана КУЗНЕЦОВА, которая стала победительницей первенства мира.

В 1/8 финала Кузнецова без проблем одолела Нокванду Баху из Южной Африки, завершив бой досрочно в первом раунде. В четвертьфинале у Снежаны получился очень упорный поединок против представительницы Польши Мартины Кочкодаж, который завершился со счетом 3:2 в пользу свердловской спортсменки.

Ну, а в дальнейшем Кузнецова проблем не испытала. В полуфинале она убедительно победила Джиду Николину из Сербии (5:0), а в финале с таким же счетом одолела китаянку Чен Яньфен.

– Я очень рада, это большое достижение. Победа для моей страны, для моего региона. Спасибо всем большое, кто поддерживал меня. Будем и дальше делать все для того, чтобы приносить победы стране, – сказала Кузнецова после выступления.

Отметим, что первенство мира в Черногории организовано Международной ассоциацией бокса. Российские спортсмены выступают под своим флагом и со своим гимном, в том числе наши спортсмены участвовали в параде открытия турнира. Ранее стало известно, что спортсмены получают серьезные призовые. Так, четвертьфиналисты турнира получают 1 000 долларов, обладатели бронзовых медалей – 2 000 долларов, серебряные медалисты – 4 000 долларов, а победители – 8 000 долларов.

Для Снежаны Кузнецовой это уже далеко не первый успех на международной арене. В боксе уроженка Краснотурьинска оказалась из-за брата: тот стал ходить в секцию, после чего и Снежана захотелось заниматься боксом, тем более что с братом они регулярно спарринговали в домашних условиях. Так юная спортсменка попала в секцию, и теперь тренируется во вполне взрослом режиме – шесть тренировочных дней в неделю. Снежана занимается под руководством Юлии Санкиной и Дмитрия Циха, которых называет спортивными мамой и папой.



ПРЕСС-СЛУЖБА ФЕДЕРАЦИИ БОКСА РОССИИ

Снежана Кузнецова с призами за победу на первенстве мира

Снежана неоднократно выигрывала первенства России по разным возрастам и завоевывала путевки на международные старты. В 2021 году она выиграла первенство Европы, дважды выигрывала международный турнир в Сербии. В прошлом году Кузнецова боксировала на юношеском первенстве мира и сумела завоевать золотую медаль.

– Победа была сложной. Финал со спортсменкой из Греции Марией Георгопулу получился не самым простым. Не давала соперница мне боксировать. Вела «грязный» ритм боя. Постоянно била по затылку. Но я не растерялась и в третьем раунде показала свое превосходство. Именно финал сделал эту победу на первенстве мира особенно сложной. Но, видимо, такие бои и придают ценность завоеванным наградам, – отметила тогда после финала Кузнецова.

Через год Снежана добралась уже до юниорского первенства мира и вновь стала лучшей. На этот раз свердловская спортсменка прошла турнир без таких серьезных проблем, хотя четвертьфинал против Мартины Кочкодаж получился довольно близким. Теперь спортсменка из Краснотурьинска – двукратная победительница первенства мира. Снежана уже вернулась домой, но на празднование времени не так много – совсем скоро возобновятся тренировки и подготовка к новым соревнованиям.

Данил ПАЛИВОДА